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    3صفحة   يرياض دوازدهماختصاصي     98اسفند  9 –آزمون غيرحضوري 

  2حسابان 
واقع بـر نمـودار    -3و  1هاي  هاي رسم شده در نقاط به طول ، مماسaبه ازاي كدام مقدار مثبت  -1

2تابع  1y ax x    بر هم عمودند؟ ، 

1 (1 7
6

   2 (1 7
3
  3 (1 7

2
  4 (1 7  

4مساحت ناحية محصور بين خط مماس بر منحني  - 2
x

y
x




1xدر      و محورهاي مختصات كدام است؟  

1 (001/0  2 (01/0  3 (05/0  4 (005/0 

اگر  - 3 
2

3
1 1
1 1

x ;x
f x

x ;x

   
 

  است؟   نادرستباشد، كدام گزينه  

1 (1 2f ( )     2 ( 
1

2
x
lim f x


    3 (1 3f ( )   4 ( 

1
3

x
lim f x


   

  دامنة كدام تابع با دامنة تابع مشتق آن يكسان است؟  - 4

1 (  2 1f x x    2 (  0
0

x ; x
g x

x ; x

  
 

  3 (  1
h x

x
   4 (  3k x x  

اگر  - 5  0

2 0

sin x
;x

f x x
;x

  
 

و    3g x x x  باشد، مقدار مشتق تابعg

f
0xدر      كدام است؟  

1) 3  1) 2  ) صفر1
2   4يست.) مشتق در اين نقطه موجود ن  

مقدار مشتق تابع  - 6 
2

21
sin x

f x
tan x




8xدر نقطة  


   كدام است؟  

1 (1
4   2 (4  3 (2  4 (1

2  

اگر  - 7  3 1
2 1

x
f x

x





و   

 22 1
x x

g x
x





باشد، مقدار         

  2
g x f x g x f x

f x

  


9xبه ازاي      كدام است؟  

1 (5
6   2 (5

6   3 (7
6   4 (7

6  

اگر  - 8   
3

3 36 2x

f x f
lim

x





2باشد، مقدار مشتق   1

1
x

f
x

 
  

4xازاي  به     كدام است؟  

1 (1  2 (2  3 (1-  4 (2- 

اگر  - 9  2 1
1

x
f x

x





و     f a f a   باشد، مقدارa   كدام است؟  

1 (1-  2 (2-  3 (3-  4 (4-  
در تابعي با ضابطة  -10 f t t t اي تغيير تابع  ، آهنگ لحظهf  4درt       1چقـدر از آهنـگ متوسـط تغييـر آن ازt    تـا

4t   بيشتر است؟ ،  

1 (3
4   2 (2

3   3 (1
6   4 (1

12   

  2حسابان 
  مشتق 

  110تا  71هاي  صفحه
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    4صفحة   يرياض دوازدهماختصاصي     98اسفند  9 –آزمون غيرحضوري 

  رياضي پايه
52اگر بازة  - 11 1 1

x
x ,

x

   
1يك همسايگي  

 كدام است؟   xباشد، حدود  2

1 ( 8 1,       2 (  39 1 4, ,
    
 

  

3 ( 9 1,      4 (  38 1 4, ,
    
 

 

حاصل حدهاي  -12
0

3
x
lim

cos x

 
  

و   
0

3
x
lim sinx


ترتيب از راست به چپ كدام است؟ ( به  (.نماد جزء صحيح است ،  

 كدام حد ندارد. ) هيچ4  و حد ندارد. 3) 3  و صفر 2) 2  و صفر 3) 1

صورت مقابل است. حاصل  به fودار تابع نم -13   
2 2

2
x x
lim f x lim f x
 

       
كدام است؟ (  (.نماد جزء صحيح است ،  

1(1     2 (2  
3 (3    4 (4 

2xدر  fاگر تابع  -14   حد داشته باشد و 
 2

3
x

x f x
lim

x f x





باشد، حاصل   

 

2
22x

x f x
lim

x f x




  كدام است؟   

1 (2
3   2 (3

2   3 (5
3   4 (3

5  

حاصل  - 15
3 2

22
2 4 3 6

3 10x

x x x
lim

x x

  

 
  كدام است؟   

 3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

21اگر  -16
3 1

1x

ax x
lim L

x

 



4aباشد، مقدار   L   كدام است؟  

 ) صفر4  -1) 3  2) 2  1) 1

2حاصل  -17
6

2 2 1
2 1x

cos x
lim

sin x sin x




 
  كدام است؟   

1 (2
3   2 (2

3   3 (4
3   4 (4

3  

حاصل  - 18
1

2
11x

sin
xlim

x





  كدام است؟   

1 (2
   2 (2


   3 (   4 (1


  

تابع  -19     f x sin x cos x   درx   يوستگي چگونه است؟ (از نظر پ (.نماد جزء صحيح است ،  
 ) از راست و چپ ناپيوسته 4  ) فقط از چپ پيوسته3  ) فقط از راست پيوسته2  ) پيوسته1

اگر  - 20 
 

 
2

3 1
2 11

ax x ;x

g x x x
x ;x

x

   


   
  



1xدر  gچقدر باشد تا تابع  aباشد، مقدار    ) پيوسته باشد؟ (.نماد جزء صحيح است ،  

 2) 4  1) 3  ) صفر2  -1) 1

  رياضي پايه
  حد و پيوستگي

   151تا  113هاي  صفحه
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    5صفحة   يرياض دوازدهماختصاصي     98اسفند  9 –آزمون غيرحضوري 

  3هندسه 
2چند نقطه روي سهمي  -21 2 8 17 0y y x     وجود دارد كه از نقاط 6 1A و  , 2 1B ,  به

 فاصله باشد؟ يك

 شمار ) بي4  2) 3  1) 2  ) هيچ1

اگر  - 22 3 0S رأس يك سهمي و  , 7 12M و  , 7 12N , دو نقطه روي اين سهمي باشند، طول كانون اين سهمي كدام است؟  
1 (8  2 (9  3 (10  4 (12 

2yدو خط موازي  - 23 x   1وy x  2، سهمي 2y x x   ترتيـب در نقـاط    را بـهA  وB  وA  وB   كننـد. وسـط    قطـع مـي
Aو  ABهاي  خط پاره B  ترتيب  را بهM  وM ناميم. معادلة خطي كه از  ميM  وM گذرد كدام است؟ مي  

1 (1x     2 (1
2x     3 (1

3x    4 (2x   

2سهمي به معادلة  كانون - 24 4 2x x my n    روي محورx   گـذرد. مقـدار    ها قرار دارد و اين سهمي از مبـدأ مختصـات مـيm   كـدام

است؟ 0m   
1 (4  2 (1  3 (2  4 (3 

هر پرتو نوري كه از نقطة  - 25 3 2,  2بر سهمي به معادلة 4 4 0y y x m    يابد. اگـر   تابد، موازي محور تقارن سهمي بازتاب مي مي
3yبازتاب يك پرتو منطبق بر خط    از نقاط زير عبور كرده است؟ باشد، پرتو تابش از كدام يك  

1 ( 8 2,   2 ( 6 2,   3 ( 8 3,   4 ( 6 3,  
  
  

  رياضيات گسسته
 گر مينيمم يكتا است؟ در كدام گراف، مجموعة احاطه - 26

 

1 (    2 (  
  
3 (4K     4 (7P   

   ؟مجموعه دارد گراف مقابل چند  - 27
1 (3    2 (2 

3 (1    4 (4  
6pطوري كه  باشد به pگرافي از مرتبة  Gاگر  - 28   2و گري گراف  ، آنگاه عدد احاطهG كدام است؟  

 2يا  1) 4  3يا  2) 3  3) 2  2) 1

  وجود دارد؟ 9با مجموع ارقام  10000تر از  چند عدد طبيعي كوچك - 29
1 (120    2 (220 

3 (165    4 (126  

1معادلة  -30 2
3 4 5

15
x x

x x x
 

 
  دارد؟ ، چند جواب طبيعي

1 (40  2 (12  3 (16  4 (32 

  3هندسه 
 آشنايي با مقاطع مخروطي

  59تا  47هاي  صفحه

  رياضيات گسسته
تركيبات سازي، و مدلگراف 

  )(شمارش
  61تا  43هاي  صفحه

  :1رياضي 
  شمارش بدون شمردن

  140تا  118هاي  صفحه
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  2هندسه 
تقسيم  5/7و  5/2هاي  خط به طول الزاويه، نيمساز وارد بر وتر، آن را به دو پاره در يك مثلث قائم -31

 كند. مساحت اين مثلث كدام است؟ مي

1 (15  2 (20  3 (30  4( 40  

به نـوك   Bو  Aاز راستاي قائم منحرف شده است. دو ناظر  15متر مطابق شكل در اثر طوفان،  5يك تير چراغ برق به طول  - 32

درجـه اسـت. فاصـلة دو نـاظر چنـد متـر اسـت؟         15و  30ترتيـب    اند و زاوية ديـد آنهـا بـا سـطح افـق بـه       تير خيره شده

75 0 95(sin ~ / )
  

1 (5/9    2 (10   

3 (5/14    4 (19  

  هاي مثلث از سه رأس آن كدام است؟ هاي نقطة همرسي عمودمنصف در شكل مقابل، مجموع فاصله -33

1 (1    2 (2 

3 (3    4 (4  

  در شكل مقابل، اندازة شعاع دايرة محاطي داخلي كدام است؟ - 34

1 (2    2 (4 

3 (6    4 (8  

  كدام است؟ ABCاست. اندازة محيط مثلث  Aخلي نيمساز زاوية دا ADدر شكل مقابل،  -35

1 (40    2 (42 

3 (44    4 (46  

  كدام است؟ ABCدر شكل مقابل، اندازة مساحت مثلث  - 36

1 (240    2 (270 

3 (300    4 (480  

. فاصـلة ايـن   اسـت  5و  9ترتيب به فاصلة  به 21و 13طول  اي درون مثلث از اضلاع به ، نقطه21و  20، 13ضلاع ، به اABCدر مثلث  - 37

  ، كدام است؟20نقطه از ضلع به طول 

1 (5/1  2 (2  3 (5/2  4 (3  

  2هندسه 
  روابط طولي مثلث

  76تا  61هاي  صفحه

forum.konkur.in



    7صفحة   يرياض دوازدهماختصاصي     98اسفند  9 –آزمون غيرحضوري 

هـاي هواپيمـا از دو ايسـتگاه برابـر      اند. اگر مجموع فاصله درجه رصد كرده 45و  30هاي  مطابق شكل دو ايستگاه رادار، هواپيمايي را با زاويه -38

3 1 6تر باشد، آنگاه فاصلة اين دو ايستگاه از يكديگر چند كيلومتر است؟ كيلوم 275 4sin
 

  
 

   

1 (2    2 (1 

3 (2     4 (2 2  

 ؟است 3برابر  چند ABCDهاي داده شده، مساحت چهارضلعي  در شكل مقابل با توجه به اندازه - 39

1 (6  

2 (25/6  

3 (5/6  

4 (75/6  

 Dار دارد. فاصلة نقطة قر Aواحد از رأس  7به فاصلة  BCروي ضلع  Dواحد، نقطة  8به طول ضلع  ABCالاضلاع  در مثلث متساوي - 40

است؟  AC، چند برابر فاصلة آن از ضلع ABاز ضلع  BD CD  

1 (3/0  2 (4/0  3 (6/0  4 (8/0  

  آمار و احتمال
 ؟است نادرستهاي زير  يك از گزاره كدام -41

  شود. تر مي ايش اندازة نمونه، برآوردها به ميانگين نزديكبا افز) 1
  يابد. معيار برآورد ميانگين كاهش مي با افزايش اندازة نمونه، انحراف )2
  تري براي برآورد ميانگين جامعه داريم. با كاهش اندازة نمونه، خطاي كم )3
  ت.تر باشد، برآورد بهتر اس معيار برآورد ميانگين كم هرچه انحراف) 4

 تر نشود؟ بيش 3معيار برآورد ميانگين از  است. حداقل اندازة نمونة انتخابي از اين جامعه چقدر باشد تا انحراف 12معيار يك جامعه برابر  انحراف - 42

1 (16  2 (36  3 (64  4 (144  
1صورت  خانواده، تعداد فرزندان خانواده به 10اي شامل  در جامعه - 43 3 4 2 4 5 1 2 3 2, , , , , , , , ترين مقـدار بـرآورد    ترين و بيش است. اختلاف بين كم ,

 ؟كدام است 4هايي با اندازة  اي ميانگين بر اساس نمونه نقطه

1 (3  2 (5/2  3 (2  4 (5/1  
 است؟ 6تر از  وسط يك نمونة دو عضوي بزرگاي ميانگين ت اي شامل اعداد طبيعي يك رقمي، با كدام احتمال برآورد نقطه در فضاي نمونه -44

1( 1
6   2( 2

9  3( 1
3  4 (1

4   

1 تايي از يك جامعه برابر 25اي  اگر انحراف معيار برآورد ميانگين نمونه - 45 تـايي از ايـن    225اي  باشد، انحراف معيار برآورد ميانگين نمونه /8
 ؟جامعه كدام است

1 (2/0  2 (3/0  3 (6/0  4 (9/0  

  آمار و احتمال
  آمار استنباطي

  127تا  118هاي  صفحه
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صورت  خانواده برحسب ميليون تومان به 6درآمد ماهيانة يك جامعه شامل  -46 2 3 4 6 7 8, , , , ر براي برآورد ميانگين درآمد ماهيانه در است. اگ ,
اين جامعه، نمونة  2  ؟نيستانتخاب شود، كدام گزينه صحيح  ,6

  است. 4اي از پارامتر جامعه برابر  برآورد نقطه) 2    است. 4آمارة نمونه برابر ) 1
  كند. طور دقيق برآورد نمي امعه را بهنمونة انتخاب شده، ميانگين ج) 4    است. 4پارامتر جامعه برابر ) 3

2صـورت   تصادف انتخاب شده است. اگر اعداد انتخابي به به Nتا  0عدد از ميان اعداد  12 - 47 4 5 7 12 13 15 17 19 23 24 25, , , , , , , , , , باشـد، بـرآورد    ,
 ؟رامتر ميانه كدام استكمك پا به Nاي از  نقطه

1 (27  2 (28  3( 29  4 (30  
 ؟كمك پارامتر ميانگين كدام است به Nاي از  تصادف انتخاب شده است. برآورد نقطه به 11و  8، 7، 5، 3، 2، شش عدد Nتا  0از اعداد صحيح  - 48

1 (15  2 (14  3 (13  4 (12  
20ترتيب  عضوي به 3هايي  عضوي، ميانگين توسط نمونه 4در يك جامعة  - 49

3 ،8 ،25
 ؟برآورد شده است. ميانگين اين جامعه كدام است 9و  3

1 (8  2 (25/8  3 (5/8  4 (9  
از مجموعة در انتخاب يك نمونة دوتايي  -50 1 2 3 49S , , , ...,؟، با كدام احتمال ميانگين نمونه و جامعه يكسان است 

1 (1
24   2 (1

25   3 (1
49   4 (1

50  

  3فيزيك 
اي از فضـا   در يك لحظة خاص، ميدان الكتريكي مربوط به يك موج الكترومغناطيسـي در نقطـه   - 51

افقي و در جهت غرب است. اگر ميدان مغناطيسي مربوط به آن افقي و به طـرف شـمال باشـد،    
 جهت انتشار آن در كدام سو است؟  

  ) شرق4  ) جنوب3  ) پايين2  ) بالا1
شـود. امـواج درونـي و     سطحي و دروني از كانون سطحي و كانون اصلي زلزله منتشـر مـي   نوع موج 2به هنگام رخ دادن زلزله  - 52

اند. امواج سطحي روي سطح زمين و امواج درونـي در درون زمـين    سطحي هر كدام خود از دو نوع طولي و عرضي تشكيل شده
دقيقـه و اخـتلاف زمـاني     5/0كارسـاز  يابند. اگر اختلاف زماني رسيدن اولين موج طولي و عرضي دروني به يـك آش  انتشار مي

باشد، كانون اصلي زلزله در چند كيلومتري سطح زمين قرار  18sرسيدن اولين موج طولي و عرضي سطحي به همان آشكارساز 

8دارد؟ (سرعت امواج طولي =  km

s
4و سرعت امواج عرضي=   km

s
(  

1 (384    2 (96  
3 (192    4 (240  

چشمة صوتي ديگر مشابه چشمة صـوتي اول در كنـار    4بل است. اگر  دسي 1اندازة  تراز شدت صوتي در يك نقطة مشخص به  -53
ــراز شــدت صــوت در همــان نقطــه  ــد، ت ــرار گيرن ــيش چنــد دســي  چشــمة اول  ق ــل ب ــر مــي ب 5شــود؟  ت 0 7log / ) ،

3 0 5log /،2 0 3log / نظر شود.) و از اتلاف انرژي صرف  
1 (3  2 (4  3 (7  4 (8  

دهد. كدام گزينه در مورد بسامد صـوتي   هاي زير، جهت حركت چشمة صوتي يا شنونده را در دو وضعيت مختلف نشان مي شكل - 54
  در هر دو حالت يكسان است.) vباشد؟ (بسامد چشمة صوت و تندي  ميشنود، درست  كه شنونده در دو حالت مي

   شنوند. ) هر دو شنونده، بسامد بيشتري از بسامد چشمه مي1
  شنوند. ) هر دو شنونده، بسامد كمتري از بسامد چشمه مي2
  شنود. ري از بسامد چشمه مي) بسامد كمت2) بسامد بيشتر از بسامد چشمه و شنوندة (1) شنوندة (3
  شنود. ) بسامد كمتري از بسامد چشمه مي1) بسامد بيشتر از بسامد چشمه و شنوندة (2) شنوندة (4

  3فيزيك 
هاي  كنش برهمو موج، نوسان 

  موج
  114تا  74هاي  صفحه
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، 2Mتابد و پس از بازتاب از آينة تخـت   مي 1Mنسبت به سطح افق به سطح آينة تخت  ̂با زاوية  SIمطابق شكل زير، پرتو  -55
نسبت به افق كم كنيم، زاوية بين پرتوي تابش به آينة اول و بازتابش از آينة دوم  10را  ̂شود. اگر  از مجموعه خارج مي x̂ 

  است؟  كدام 
1 (     2 (2   
3 (10       4 (20     

مطابق شكل، پرتو فرودي زرد رنگ كه تركيب دو نور قرمز و سبز است، در سطح مشترك دو ماده شكسـت پيـدا كـرده اسـت.      - 56
  دهد كه از لحاظ فيزيكي ممكن است؟   شان ميكدام شكل، شكستي را ن

  
  

1 (  2 (  3 (  4 (  
زنيم (شـكل را   اي مي ضربه Bاز تار را با يكي از انگشتان گرفته و به نقطة  Cثابت شده است. نقطة  Gو  Aبين دو نقطة  تاري -57

 كند؟ (فاصلة بين هاي زير وضعيت كاغذها را در بسامدهاي تشديدي اين حالت به درستي توصيف مي يك از گزينه ببينيد.) كدام
  هر دو نقطة مجاور يكسان است.)

   افتند. مي Dو  F) كاغذهاي 2  مانند. ساكن مي Eو  F) كاغذهاي 1
  افتد. مي F) فقط كاغذ 4    ماند. ساكن مي D) فقط كاغذ 3

و نيروي كشـش آن نصـف    Aدو برابر جرم ريسمان  Bطول يكساني دارند، ولي جرم ريسمان  Bو  Aجنس  هاي هم ريسمان -58
دهند. در كـدام وضـعيت،    هاي موج ايستاده در دو ريسمان را نشان مي هاي زير نقش باشد. گزينه مي Aنيروي كشش ريسمان 

 كنند؟   در بسامد تشديدي يكساني نوسان مي Bو  Aهاي  ريسمان
  

1 (  2 (  

3 (  4 (  
  در شكل زير يكي از مدهاي ايجاد شده در لولة دو انتها باز نشان داده شده است. چند عبارت دربارة آن درست بيان شده است؟   - 59

   وع عرضي است.الف) موج ايجاد شده درون لوله از ن
  ب) مد نشان داده شده مد سوم است.

  پ) طول لوله دو برابر فاصلة دو گرة متوالي است.
  يكسان است. Bو  Aت) دامنة نوسان نقاط 

  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1
از ديوار محكم شده است. اين سيم با حداقل چه بسامدي برحسـب   Bو  Aو نقطة بين د 50cmمطابق شكل، سيمي به طول  - 60

20mگره تشكيل شود؟ (تندي انتشار موج در سيم برابر  Cهرتز به ارتعاش درآيد تا در نقطة 

s
  است.) 

1 (50    2 (100  
3 (150    4 (200  

AA

A
A

BB

B
B
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  2فيزيك 
Bسوي  در ميدان مغناطيسي يكنواخت و درون MNمطابق شكل زير، تكه سيم  -61

  در حال سكون
ل الكتريكي نقـاط  به سمت راست شروع به حركت كند، در مورد پتانسي MNقرار دارد. اگر سيم 

M  وN كدام گزينه درست است؟ 

  تر است. بيش M) پتانسيل الكتريكي نقطة 1
  تر است. بيش N) پتانسيل الكتريكي نقطة 2
  يكسان هستند. Nو  M) پتانسيل الكتريكي نقاط 3
  كرد.قطعي  توان اظهارنظر ) نمي4

دان مغناطيسي افقي و باشد، وارد مي كه به سمت راست مي vبا تندي افقي qو بار  mمطابق شكل زير، ذرة بارداري به جرم  - 62
هاي آن بر راستاي حركت بار عمود است. اندازه و جهت ميدان مغناطيسي مطابق با كدام گزينه باشـد   شود كه خط يكنواختي مي

  و به سمت پايين باشد؟   2gتا شتاب ذره در لحظة ورود به ميدان برابر با 

1 (mg

qv
2mg) 2  سو ون، در

qv
mg) 3  سو ، برون

qv
2mg) 4  سو ، برون

qv
  سو ، درون

) در مكـان سـيم   2) و (1هاي ( هاي مغناطيسي سيم اند. ميدان سه سيم راست و موازي حامل جريان مطابق شكل زير ثابت شده - 63
58ترتيب  ) به3( 10 T  56و 10 T  0است. برايند نيروهاي وارد بر 2/ m ) در 3از سيم (SI   كدام است؟  

1 (4 42 56 10 1 08 10/ i / j    
 

   
2 (4 42 56 10 1 08 10/ i / j   

 
   

3 (5 51 2 10 1 6 10/ i / j    
 

  
4 (5 51 2 10 1 6 10/ i / j   

 
  

  
ها برابـر بـا    مغناطيسي در مركز مشترك حلقهكند و ميدان  عبور مي 2Iو  1Iهاي  مركز جريان مطابق شكل زير، از دو حلقة هم -64

اضـافه   2Aتر سه برابر شعاع حلقة كوچكتر باشد و بدون تغيير جهت، به جريان هر دو حلقـه   صفر است. اگر شعاع حلقة بزرگ
  ها چگونه خواهد بود؟   شود، جهت ميدان مغناطيسي برايند در مركز حلقه

      سو ) برون1
   سو ون) در2
      ) ميدان برايند صفر است.3
  ) هر سه گزينه ممكن است.4

از اين سيملوله عبـور   2Aاند. اگر جريان  هاي آن به يكديگر چسبيده سازيم كه حلقه اي آرماني مي داري سيملوله از سيم روكش - 65
42كند، بزرگي ميدان مغناطيسي يكنواخت داخل آن برابر با  10 T  شود. قطر سيمي كه سـيملوله از آن سـاخته شـده     مي

7متر است؟ ( است برابر با چند ميلي
0 4 10 T.m

A
    3و 14/ (  

1 (34 10   2 (4   3 (0 4/   4 (40   

  2ك فيزي
  غناطيسم
  108تا  83هاي  صفحه

B

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  1فيزيك 
 است؟   نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام - 66

افزايش  1Kشده، دماي آن  دهيم تا در شرايط فيزيكي تعيين ) مقدار گرمايي كه به يك مول از ماده مي1
  يابد، گرماي ويژة مولي آن ماده است.

  شود. ب ناميده مي) گذار از فاز جامد به فاز مايع، ذو2
  ناميم. ) تبديل حالت مستقيم جامد به گاز را چگالش مي3
  يابد. ) با افزايش سطح مايع، آهنگ تبخير سطحي افزايش مي4

21هاي  استيرن، با مساحت كل ديواره جعبة يخداني از جنس پلي - 67 1/ m  2و ضخامت ديوارةcm داريـم. اگـر اخـتلاف     در اختيار
15دماي سطح داخلي و خارجي اين يخدان برابر با  C  ،شدن يخ داخل يخدان چنـد گـرم بـر ثانيـه اسـت؟       آهنگ ذوب باشد

)330F

kJ
L

kg
  0و 01 W

k /
m.K

(  

1 (025/0  2 (52 5 10/    3 (04/0  4 (54 10   
اي در آن نشـان داده شـده اسـت. اگـر ضـريب انبسـاط طـولي فلـز برابـر           اي فلـزي و نـازك بـا حفـره     در شكل زير، صفحه - 68

Kبا  6 112     كند؟ ، مساحت حفره چند درصد و چگونه تغيير ميC200باشد، با افزايش دماي صفحه به اندازة10
    يابد. ، افزايش مي24/0) 1
    يابد. ، كاهش مي24/0) 2
    يابد. ، افزايش مي48/0) 3
  يابد. ، كاهش مي48/0) 4

3اي مايعي به ضريب انبساط حجمي  داخل دو ظرف استوانه - 69 10 8 10/
K

   هـا   ايم و فشار ناشي از مايع در كف ظـرف  ريخته

1ترتيب برابر با  بهها  يكسان است. اگر دماي مايع در ظرف 20 C    2و 70 C       هـا   باشد، نسـبت ارتفـاع مـايع در ظـرف

2

1

h

h

 
 
 

  برابر كدام است؟   

1 (96/0  2 (04/1  3 (4/10  4 (6/9  

47در شكل زير، جيوه در حال تعادل و دماي هواي محبوس در شاخة سمت چپ برابر با  - 70 C    است. اگر دماي هـواي محبـوس را
80 C  8افزايش دهيم، اختلاف ارتفاع جيوه در دو طرف لولهcm    خواهد شد. طول ستون هواي محبوس در سمت چـپ لولـه

313متر خواهد شد؟ ( پس از اين افزايش دما، چند سانتي 6 g
/

cm
 ½¼Ã] ،0 76P cmHg    و قطر لوله در دو طـرف يكسـان

  است و هوا را گاز آرماني فرض كنيد.)
1 (5/10    2 (21  
3 (5/12    4 (23  

  1فيزيك 
  و گرماما د
  140تا  91هاي  صفحه
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  3شيمي 
 باشد؟ مي نادرستكدام گزينه در مورد سديم كلريد  -71

باشـد در فنـاوري    صورت مايع مي هباشد و به علت اين كه در گسترة دمايي زيادي ب ) يك تركيب يوني مي1
 رود. كار مي تبديل انرژي خورشيدي به انرژي الكتريكي به

شود و عدد كوئورديناسيون هـر   ها وارد مي ها و آنيون ها بر كاتيون ) نيروهاي جاذبه و دافعه از همة جهت2
  است. 6هاي شبكة بلور آن برابر  يك از يون

  باشد. است اما پس از انتقال الكترون، شعاع يون كلريد بزرگتر از يون سديم مي) شعاع اتم سديم بزرگتر از اتم كلر 3
787NaCl(s)صورت  معادلة فروپاشي شبكة آن به) 4 kJ Na(g) Cl(g)   .است  

هـايي ماننـد ...................    اند اما در ويژگي هايي مانند ................. مشابه ويژگيدر   pو  sهاي  و فلزهاي دسته dفلزهاي دستة  - 72
  تفاوت دارند.

 تنوع عدد اكسايش و رسانايي گرمايي –پذيري و رسانايي الكتريكي  ) شكل1

  خواري و نقطة ذوب چكش –پذيري  ) رسانايي گرمايي و شكل2
  تنوع عدد اكسايش و نقطة ذوب –خواري و رسانايي الكتريكي  ) چكش3
  نقطة ذوب و تنوع عدد اكسايش –) جلا و سختي 4

  درستي تكميل كنند؟ توانند مفهوم جملة زير را به هاي زير مي چه تعداد از عبارت - 73
 »تواند براي مقايسة ...................... به كار رود. براي هر يون ............ كميتي است كه مي«

  نقطة ذوب –ب) نسبت بار به حجم   ها كنش ميان يون ميزان برهم –الف) چگالي بار 
  آنتالپي فروپاشي –ت) چگالي بار   استحكام شبكة بلور –پ) نسبت بار به شعاع 

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
  كند؟ درستي تكميل مي هاي زير مفهوم جملة داده شده را به يك از گزينه كدام - 74

 .............»اش،  اي سازندهدر واكنش تشكيل سديم كلريد از عنصره«

  رسند. ) سديم و كلر به آرايش گاز نجيب يكسان مي1
  ها كمتر است. دهنده ) سطح انرژي فراورده نسبت به واكنش2
  ) اتم سديم اكسنده و اتم كلر كاهنده است.3
  آيد. وجود مي ها به ) يك جامد يوني سفيد رنگ با شبكة بلوري سه بعدي و منظم از مولكول4

  ام گزينه درست است؟كد -75
 هاي شش گوشه وجود دارد. ) در ساختار يخ مانند گرافن يك آرايش منظم و سه بعدي با حلقه1

  اتم اكسيژن ديگر با پيوند هيدروژني متصل است. 2) در بلور يخ هر اتم هيدروژن با يك اتم اكسيژن پيوند اشتراكي و با 2
  هاي آن وابسته است. جوش آن به پيوندهاي اشتراكي درون مولكول ) در يك تركيب مولكولي آنتالپي تبخير و نقطة3
ها پيوندهاي اشتراكي  هاي مولكولي هستند كه در ساختار آنها در حالت جامد ميان شمار معيني از اتم هاي آلي جزو تركيب ) اغلب تركيب4

  وجود دارد.
نشـان   pmمقايسه با اندازة اتـم سـازندة آنهـا برحسـب      هاي متداول را در توجه به شكل مقابل كه اندازة شعاع برخي يون بـا  - 76

  است؟ نادرستدهد،  كدام گزينه  مي
2Mg) نسبت بار به شعاع براي 1  23تقريب برابر  به 03 10/  .است 

2S) اگر نسبت بار به شعاع 2  21ابر بر 09 10/   ،باشدA 150برابرpm  .خواهد بود  
2صورت ) مقايسة آنتالپي فروپاشي شبكه به3 2MgS MgCl Na S NaCl    .به درستي انجام شده است  
  قيم و با شعاع آنها رابطة وارونه دارد.) آنتالپي فروپاشي با بار الكتريكي كاتيون و آنيون نسبت مست4

خـتم شـود، كـدام گزينـه      52pو  22p ،32p ،42pهـاي   ترتيب به زير لايه به Dو   A ،B ،Cهاي  آرايش الكتروني اتم اگـر  - 77
  است؟ نادرست

   تر از صفر است. بزرگ 3BDگشتاور دوقطبي مولكول ) 1

  است. 2BCهمانند  4AD) گشتاور دوقطبي 2
  كنند. بيشترين حجم هواكره را اشغال مي 2Bو  2Cهاي  ) مولكول3
  مولكولي خطي و ناقطبي است. 2AC) مولكول 4

  3شيمي 
اي از هنر، زيبايي و  شيمي جلوه

ماندگاري+ شيمي، راهي به 
  تر اي روشن سوي آينده

  100تا  65هاي  صفحه
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  هاي مولكولي به تعداد جامدهاي كووالانسي كدام است؟ هاي زير، نسبت تعداد تركيب از بين تركيب -78
2-الماس 5 6 14 2 2 2C H OH(l) C H (l) Sn(s) SiC(s) PbI (s) Br (l) KF(s) N (g)      -  كوارتز -گرافن 

1 (2  2 (5/0  3 (1  4 (33/1  
  رو به كار رفته است، درست است؟ چند مورد از مطالب زير دربارة فلزي كه در شكل روبه - 79

 رود. ها به كار مي الف) اين فلز با تشكيل آلياژ با يكي از فلزهاي هم دورة خود در ساخت استنت براي رگ

  دانه معدني سفيد رنگ است. يدهاي اين فلز رنگب) يكي از اكس
  دهد. هاي موجود در آب دريا به ميزان ناچيزي واكنش مي پ) همانند فولاد در برابر سايش مقاومت كرده و برخلاف آن با ذره

  هاي فيزيكي آن است. پذيري از ويژگي ت) رسانايي گرمايي، رسانايي الكتريكي و شكل
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  گزينه درست است؟كدام  -80
 هاي جذب شده توسط آن جسم است. ) علت ديده شدن اجسام با رنگ مشخص، طول موج1

  شود. اكسيد را به يك جسم اضافه كنيم، رنگ قرمز از آن جسم بازتاب مي (II)) اگر رنگ دانة آهن2
3 (2TiO كند. تاب ميهاي مرئي را باز همة طول موج  
  كنند. ماندة آن را فقط بازتاب مي ) مواد رنگي بخشي از نور سفيد تابيده شده را جذب و باقي4
  2شيمي 

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 81

كند، در حالي كه  ) محلول هيدروژن پراكسيد در دماي اتاق به كندي تجزيه شده و گاز هيدروژن توليد مي1
 دهد. طور چشمگيري افزايش مي يديد، سرعت واكنش را بهافزودن دو قطره از محلول پتاسيم 

  اي فعال و ناپايدار است كه در ساختار خود، الكترون جفت نشده دارد. ) راديكال، گونه2
  ها است. ها در واكنش، متناسب با ضريب استوكيومتري آن كننده زمان براي هر يك از شركت –) شيب نمودار مول 3
  ها در واكنش يكسان نباشد، سرعت متوسط توليد يا مصرف آنها متفاوت خواهد بود. شركت كننده) اگر ضريب استوكيومتري 4

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 82
 كنند. اسيدها توليد مي ها با دي آمين ) پلي آميدهاي ساختگي را در صنايع پتروشيمي از واكنش دي1

  تر است. حجم خود پنج برابر مقاومآميدها است كه از فولاد هم  ترين پلي ) كولار، يكي از معروف2
هاي نشاسته در شرايط مناسب مانند محيط مرطوب با كاتاليزگر يا محـيط   اند كه مولكول هاي تجربي دريافته ها بر اساس يافته دان ) شيمي3

  كنند. شوند و مزة شيرين ايجاد مي گرم و مرطوب به آرامي به مونومرهاي سازنده (گلوكز) تجزيه مي
  شود. ها تسريع مي نشاسته شامل واكنش شيميايي تجزية آن است كه به كمك آنزيم) گوارش 4

3مقداري پتاسيم كلرات را مطابق واكنش موازنه نشدة  -83 2KClO KCl O هـاي   كنيم. اگر شمار مول ، گرم ميKCl  در
10tلحظة  s  3هاي  مار مولمول و ش 4/0برابرKClO  2وO  20در لحظةt s مول باشد، سرعت  75/0و  6/0ترتيب برابر  به

  ؟اند ترتيب از راست به چپ كدام هاي اولية پتاسيم كلرات به ثانية دوم بر حسب مول برثانيه و شمار مول 10متوسط واكنش در 
1 (03/0 – 1/1  2 (005/0 – 1/1  3 (03/0 – 55/0  4 (005/0 – 55/0 

  شود. . توليد ميفرمول ساختاري ............... مربوط به استري با نام .................. است كه از واكنش.................. با ................. - 84
1 (3 2 3CH CH COOCHوئيك اسيد، اتانول، متيل پروپانوات، پروپان 

2 (3 2 2 3CH CH CH COOCHاتيل پروپانوات، پروپانوئيك اسيد، اتانول ،  
3 (3 2 3CH COOCH CHاتيل اتانوات، اتانوئيك اسيد، اتانول ،  
4 (3 2 2 3CH CH COOCH CHمتيل پروپانوات، پروپانوئيك اسيد، متانول ،  

  هستند؟ نادرستچه تعداد از موارد زير  -85
 شود.  ها پيوند دوگانه يافت نمي هاي آلي هستند كه در ساختار آن ها، تركيب ريزمغذي 

 كنند.  هاي نامطلوب و ناخواسته جلوگيري مي ها، به عنوان بازدارنده، از انجام واكنش تمامي ريزمغذي  
 هايي پرانرژي و ناپايدار هستند.  ها، گونه راديكال  
 اند.  تايي نرسيده هايي هستند كه به آرايش هشت نها محتوي يو راديكال  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  2شيمي 
  در پي غذاي سالم

  ناپذيرنيازي پايان،پوشاك
  77تا  49هاي  صفحه
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اي بـه قطـر    اسيد كه دهانة آن به يك سرنگ اسـتوانه  مولار هيدروكلريك 06/0محلول  100mLاي داراي  در يك ظرف شيشه - 86
2cm  ــوار منيـــزيم اند ــدار كـــافي نـ ــام نيمـــي از واكـــنش   اختـــه مـــيمتصـــل اســـت، مقـ شـــود. بـــراي انجـ

2 22Mg(s) HCl(aq) MgCl (aq) H (g)    به چند ثانيه زمان نياز است و در اين هنگام، پيستون چندcm  نسبت به
3و  120L.molشود؟ (حجم مولي گاز در شرايط آزمايش برابر  جا مي محل اوليه خود جابه  (.فرض شود  

1 (600 ،10   

2 (600 ،20    
3 (60 ،20    
4 (60 ،10  
  

اتن با ساختار ..........، واحدهاي سازنده .......... به خوبي كنار هم قرار بگيرند و اين نـوع سـاختار نسـبت بـه      هاي پلي در مولكول -87
  ساختار ديگر داراي چگالي .......... است.

 بيشتر  –توانند  نمي –) بدون شاخه 2  كمتر  –توانند  مي –) بدون شاخه 1

  كمتر  –توانند  نمي –دار  ) شاخه4  بيشتر  –توانند  مي –دار  ) شاخه3
  رو، درست است؟ كدام گزينه دربارة تركيبي با فرمول روبه -88

13) فرمول مولكولي آن1 21 4C H NO .است   

  عاملي اتري دارد.) يك گروه عاملي آمين و دو گروه 2
    ) يك گروه عاملي كتوني و يك گروه عاملي آلدهيدي دارد.3
  اند. اتم ديگر متصل شده 4هاي كربن به  ) همة اتم4

  است؟ نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت - 89
 اثر است. الف) تفلون، در برابر گرما مقاوم است و از نظر شيميايي بي

  تواند در واكنش پليمري شدن شركت كند. كربن در زنجير كربني داشته باشد، مي –يوند دوگانة كربن ب) هر تركيب آلي كه در ساختار خود پ
  شوند. پ) الياف ساختگي اليافي هستند كه در طبيعت يافت نمي

  اتن سنگين داراي چگالي و شفافيت كمتري است. اتن سبك نسبت به پلي ت) پلي
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

112باشد، اين نمونه داراي چند واحد تكرار شونده است؟  106kgسيانواتن  ك پلياي از ي اگر جرم نمونه - 90 14 1(C ,N , H : g.mol )    
1 (2612 04 10/    2 (261 204 10/   3 (253 01 10/   4 (273 01 10/  

  1شيمي 
 گزينه درست است؟ عبارت كدام -91

  كنند. پذيري زيادي كه دارد، مواد گوناگوني تهيه مي امروزه در صنعت از گاز نيتروژن به دليل واكنش) 1
25ترتيب  دما و فشار بهينه براي واكنش هابر به )2 C  1وatm باشد. مي  
  .نيستبرابر با هم شركت كننده در واكنش هابر  هاي مولكوليك از  كووالانسي هيچ تعداد پيوندهاي )3
  ، برندة جايزه نوبل شيمي شد.2Nو  2Hميلادي به دليل تهية آمونياك از گازهاي  1918فريتس هابر در سال  )4

11و چگالي درصد  20با درصد جرمي  محلولي - 92 3/ g.mL  3ازKNO 30از اين محلول در دماي  ليتر ميلي 100. تهيه كرديم C 
10دماي و اگر آن را تا  ........... است C  سرد كنيم. ............ 

  كند. مي برسو 3KNOگرم  2/5 –) سير نشده 1
  كند. رسوب مي 3KNOگرم  6 –سير نشده  )2

  كند. ميب رسو 3KNOگرم  2/5 –فراسير شده  )3

  كند. مي برسو 3KNOگرم  6 –فراسير شده  )4

  1شيمي 
  ردپاي گازها در زندگي

  آهنگ زندگي آب،
  77تا  48هاي  صفحه
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 ـ   28/0هـاي اكسـيژن در    شمار اتم - 93 اسـت؟   2NOهـا در چنـد گـرم     ، برابـر شـمار مولكـول   STPرايط ليتـر گـاز اوزون در ش
116 14(O ,N : g.mol )   

1 (725/1  2( 862/0  3( 453/3  4( 586/2  
 است؟ نادرستچند مورد از موارد زير  - 94

  و حلال چربي است.  هآ) استون به هر نسبتي در آب حل شد
  است. HFبيشتر از محلول  NaClغلظت و دماي يكسان، رسانايي الكتريكي محلول ب) در 

  هاي شش ضلعي وجود دارد.  پ) در ساختار يخ، برخلاف آب حلقه
  يون كلسيم در آب است. ت) اضافه كردن محلول سديم فسفات به آب آشاميدني و تشكيل رسوب سفيد رنگ، نشان از وجود 

  ) صفر4   3) 3   2) 2   1) 1

توان چنـد   با استفاده از اين صافي حداكثر مي .مول يون نيترات را دارد 3يك صافي تصفيه آب آشاميدني، ظرفيت جذب حداكثر  - 95
طور كامل تصفيه كرد؟  يون نيترات را به 100ppmليتر آب شهري داراي

2
1 116 14 1H O(O , N : g .mol ) (d g.mL )~   

1 (1860  2 (860  3 (800  4 (400  
شـود؟   مـي  30ppm، بـه تقريـب  صورت جداگانه در يك كيلوگرم آب غلظت يون كلر زير به ياه يك از تركيب از حل كردن كدام - 96

139 40 23 16 35 5 56(K ,Ca ,Na ,O ,Cl / ,Fe : g.mol )       

1 (0 05/ g آهن(III)0 )2  كلريد 1/ g 0 )3  پتاسيم كلريد 05/ g 0 )4  كلسيم كلريد 05/ g سديم كلريد  
گـرم گلـوكز مـورد اسـتفاده قـرار       90روز براي سوزاندن  در يك شبانهتوسط يك فرد چند درصد اكسيژن تنفس شده به تقريب  - 97

كنـد و حجـم    ميهايش  ليتر هوا وارد ريه ميلي 200بار در دقيقه و هر بار حدود  10فرد به طور ميانگين  كنيد اينفرض ( ؟گيرد مي
116( ليتر درنظر بگيريد.) 4/22مولي گازها را  12 1O ,C ,H : g.mol  (   

1 (10  2( 7/11  3( 66/7  4( 25/12  
HF ،2Hة كدام عبارت دربار - 98 O ،3NH 4وCHاست؟ نادرست 

2Hجوش  بالا بودن نقطه  )1 O 3نسبت بهNH 2دليل بيشتر بودن جرم مولكولي بهH O .است  
2( 2H O دهد. پيوند هيدروژني را تشكيل ميتعداد در مقايسه با سه تركيب ديگر، بيشترين  
2ها به صورت جوش در اين تركيب ةنقط ةمقايس )3 3 4H O HF NH CH    .است  
  ها دارد. ترين دماي جوش را بين اين تركيب در تشكيل پيوند هيدروژني، متان پايين 4CHبه دليل ناتواني مولكول )4

هاي سديم و كلريد توانـايي   تراوا كه يون يك غشاي نيمه ةوسيل هاي برابري از آب دريا و آب مقطر به با توجه به شكل زير كه حجم - 99
 ام گزينه درست است؟اند، كد عبور از آن را ندارند، از يكديگر جدا شده

  شود.  برابر مي سمت غشاء) با گذشت زمان، غلظت محلول موجود در دو 1
  سمت راست به سمت چپ بيشتر است.  لولةهاي آب از  ) در ابتداي فرايند، سرعت عبور مولكول2
  ) اختلاف ارتفاع مايع در دو ستون به غلظت آب دريا بستگي ندارد. 3
  آب شيرين تهيه كرد.  توان از آب دريا، ي) به كمك اين روش (اسمز) م4

 است؟ نادرست مطلب كدام - 100

  تنظيم و عملكرد مناسب دستگاه عصبي بسيار ضروري است.براي هاي بدن، يون پتاسيم است كه  ها در الكتروليت ترين يون ) يكي از مهم1
  باشد. ميسديم كلريد در حالت جامد نارسانا است، اما در حالت مذاب رساناي جريان برق  )2
  ها است. هاي مناسب تصفية آب جهت از بين بردن ميكروب استفاده از صافي كربن يكي از روش )3
  شوند. جا مي هاي آب از محيط غليظ به رقيق جابه ولكدر فرايند اسمز معكوس برخلاف اسمز، مول )4

آب

�ون

نه�چمهتراوا غشاي
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  2حسابان 
  »1«گزينة   -1

 
 
 

1
2

1 2 1 1 2 1
2 1

3 2 3 1 6 1
x : m a a

f x ax
x : m a a

         
       

   

1است، پس  90زاوية بين دو مماس  2 1m m  .  

  2 1 6 1 1a a        

2 212 2 6 1 1 12 4 2 0a a a a a             
26 2 1 0a a      

    22 4 6 1 4 24 28         

2 2 7 1 7 1 7
12 6 6a
  

  IÄ   

 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   -2

1xدر ابتدا معادلة خط مماس بر منحني را در   آوريم: دست مي به  

1
14
5

x
x

y
x y


  

 

   

 2
4

4
y

x
 


   

  41 25: m y 1اس بر نمودار در شيب خط ممx    

 0 0: y y m x x   معادلة خط مماس  

 
0 0

11 5
4

25

1 4 4 115 25 25 25
x ,y

m
y x y x

 


         

  ناحية مورد نظر، مثلث هاشورخوردة شكل زير است:

  
1 1 1 1 0 0052 4 25 200 /     مساحت مثلث هاشورخورده  

 ---------- ------------------------------------  
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1xدر  fتابع     پيوستگي چپ و در نتيجه مشتق چپ ندارد. بنابراين عبـارت

 1 3f  .نادرست است   
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  با توجه به شكل توابع داريم:

 1 1
f

f

D

D ,



  




  

 0
g

g

D

D 



 




  

 
 
0
0

h
h h

h

D
D D

D




   
  




  

 0
k

k

D

D 



 



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 
23

0

0 0

x xg ;xx sinxf
;x


     
   

   

  حال با توجه به تعريف مشتق داريم:

 
   

23

0 0

0
0 0x x

g g x xx
g f f sinxlim lim
f x x 

               
   

3 3
0 0 0

1 0 0
x x x

x x x
lim lim lim x

sin x sin x  
        
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 
2 2 2 2

2
2

11
sin x sin x

f x sin xcos x
tan x

cos x

  


   

   
22 21 12 22 4sinxcosx sin x f x sin x

     
 

   

    
4

1 12 2 2 2 44 2
sin x

f x cos x sin x sin x       


1

1 1
8 2 2 2f sin
     

 
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  »2«گزينة   - 7

       
 3 3

3 3
6 2 2 3x x

f x f f x f
lim lim

x x 

 


  
   

   1 3 3 3 62 f f         

2 1 2 1 2 1
1 1 1

x x x
y f y f

x x x

                      
   

 2
3 2 1

11
x

y f
xx

       
   

   4 3 14 3 6 29 3
x

y ( ) f
             
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       
  

 2
g x f x g x f x g

x
ff x

       
  

gبنابراين كافي است ابتدا ضابطة تابع 

f 
را مشخص كنـيم. سـپس از آن مشـتق     

  بگيريم:

 
 

   

 

2

2
2

2 11
12 1

2 1

x x

xg
f x x x x

fx
x



        


   

   1 1 71 9 1 6 62
g g

x
f fx

                 
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 
 

  2
2

3 3 1
1

f x x
x

   


   

       3 33 2 1 6 1f x x x           

   
   

1
2 3

3 6 63 11 1
a

f a f a
aa a

      
 

   

3 3 6 3a a         
 ---------------------------- ------------------  
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4tرا در  fاي تغيير تابع  ابتدا آهنگ لحظه  آوريـم كـه همـان     دست مـي  به

 4f  .است  

     1 31 4 42
f t t t f t f

t
          

  از طرفي براي آهنگ متوسط تغيير نيز داريم:

   4 1 2 0 2
4 1 3 3

f f 
  


آهنگ متوسط تغيير تابع در بازة   1 4,   

3 2 1
4 3 12     
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  رياضي پايه
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1بايد  52 12 1
x

x ,
x

    
  باشد. يعني:  

1 52 1 2 1
x

x
x


  


   

1 32 1 12 4x x ( )      

 
1 5 5 1 902 1 1 2 2 1

x x x

x x x

  
    

  
   

 
   

9 1
9 9 1 2

2 1

x

x , , ( )
x

 
       
 · R

   

 1 2 39 1 4
( ),( )

x , ,
      
 

   

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   -12
0xدر همسايگي   ،1cos x   داريم:است، بنابراين  

0
3 3 3 3

1x
lim

cosx




              
   

0xاز طرفــي در همســايگي راســت   ،0sin x   ،و در همســايگي چــپ آن
0sinx  :است و داريم  

 

 
0

0

3 0 0

3 0 1
x

x

lim sinx

lim sin x












      


      

   

يعني  3sinx  0درx  .حد ندارد  
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     
2 2

4 4 4
x x
lim f x lim f x
 

      
   

2xاز طرف ديگر، در يك همسايگي    مقادير تابعf   در بـازة 3 قـرار   ,4

پس در اين همسايگي دارند.   3f x    :است و در نتيجه  

 
2

3
x
lim f x


      

   
2 2

2 2 3 4 2
x x
lim f x lim f x
 

           
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فرض كنيد  

2x
lim f x L


 :باشد، بنابراين داريم  
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 
 

 

 
2 2

2
2 2

2 32
x x

x
x x

lim x lim f x
x f x L

lim
x f x lim x lim f x L

 


 

 
  

  
   

2 6 3 4 4 1L L L L            

 
 

 

 
 
 

22
2 2

2 22
2 2

4 1 5
4 1 3

x x

x
x x

lim x lim f x
x f x

lim
x f x lim x lim f x

 


 

  
  

  
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   
  

23 2
22 2

2 2 3 22 4 3 6
2 3 53 10x x

x x xx x x
lim lim

x xx x 

    


  
   

   
   

2 2

2 2

2 3 2 2 3 11 12 3 5 3 5 11x x

x x x
lim lim

x x x 

  
   

  
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سر صفر و حاصل متناهي است، پس حد صورت كسر هم صفر چون حد مخرج ك

  است.

 1
3 1 0 3 1 0 2

x
lim ax x a a


            

   
     21 1

1 2 12 3 1 1
41 1 11x x

x xx x
lim lim L

x x xx 

  
   

  
   

14 2 4 14a L
      
 
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22از اتحاد  1 2cos x sin x  يم:كنيم و دار استفاده مي  

 2

2 2
6 6

2 1 2 12 2 1
2 1 2 1x x

sin xcos x
lim lim

sin x sin x sin x sin x 
 

 


   
   

   
  

2
2

6 6

1 2 1 21 4
1 2 12 1x x

sin x sinxsin x
lim lim

sinx sin xsin x sin x 
 

 
 

  
   

 

6

211 2 42
11 312x

sin x
lim

sin x


         
 
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1 1
2

1 1 11 1 1x x

sinsin xxlim lim

x xx
 

    
 

      
  

  

1 1

11

11 11x x

sin
x

lim lim

xx
 

         
    
 

   

11

0 1
11 2 21

t
x

t x

sin t
lim lim

t
x

    
 

 

  
    


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   1 1 0
x

lim f x sin cos


 


                 

   

       0 1 1f sin cos           

   0 1 1
x

lim f x sin cos


 


                

   

  پس تابع تنها پيوستگي چپ دارد.
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 
 

 
2

3 1
2 11

ax x ;x

g x x x
x ;x

x

   


   
  



  

     1 1 1 3 2g a a       

    
1 1

3 1 3 2
x x
lim g x lim ax x a a

 



 
          

   

    
1 1

2 3 1 3
x x
lim g x lim x x

 



 
        

   

2 3 1a a       
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  3هندسه 
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2 22 8 17 0 2 1 8 16 0y y x y y x            

   21 8 2y x      
راست اسـت. همچنـين    سهمي افقي است و دهانة آن به سمت 2 1S رأس و  ,

2a  .فاصلة كانوني سهمي است  

  
انـد كـه مطـابق شـكل      واقـع  Bو  Aنقاط مورد نظر روي عمودمنصـف نقـاط   

بر سهمي در رأس آن مماس است و در نتيجـه يـك    ABخط  ف پارهعمودمنص
  نقطة مشترك با سهمي دارد.
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  »4«گزينة   -22
ت و دهانة آن رو به راست ، سهمي افقي اسNو  Mبا توجه به مختصات نقاط 

  شود. داريم: باز مي

       7 122 20 4 3 12 4 7 3M ,
: y a x a      معادلة سهمي  

144 16 9a a      
   3 9 0 12 0: F , ,  كانون سهمي  

 ----------------------------------------------  
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گذرد، مـوازي   مي Mو  Mدانيم خطي كه از  ، مي59صفحه  15طبق تمرين 

ها اسـت. كـافي اسـت    yمحور تقارن سهمي يا به عبارت ديگر موازي محور 
  را محاسبه كنيم. M طول نقطة

  
ــاط  ــة خــط   Bو  Aطــول نق ــا معادل ــة ســهمي ب ــرار دادن معادل ــر ق از براب

2y x  شود. داريم: حاصل مي  
2 22 2 2 0x x x x x         

1 11A Bx x


      

1
2: x   1معادلة خط

2 2
A B

M
x x

x MM
       
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20 4 0 2 0 0m n n         سهمي 0 0,    

 22 4 2 2 2 4: x x my x my      معادلة سهمي  

 2 22 2 1x m y ( )
m

     
 

   

  باشد، معادلة متعارف سهمي عبارت است از: aاگر فاصلة كانوني سهمي برابر 

   2 4 2x h a y k ( )     
  ) داريم:2) و (1از مقايسة معادلات (

 
2 4 2 02

m
m a a

m

k
m

    
  

   

ها واقع است، عرض آن برابر صفر است و در xروي محور  Fبا توجه به اينكه 
  جه داريم:نتي

2 22 40 0 0 4 02 2
m m

a k m
m m


            

2 24 2
m

m
m


      ¡.¡.ù   

 ----------------------------------------------  
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2 24 4 0 4 4y y x m y y x m         

 22 44 4 4 4 2 4 4
m

y y x m y x
           

 
  

نقطة  3 2, به اينكه سهمي افقي قطعاً كانون اين سهمي است، در نتيجه با توجه
  شود، داريم: است و دهانة آن رو به راست باز مي

4 4 1a a     

 4 41 2 3 2 1 34 4
m m

F , ,
         

 
  كانون 

4 24
m 

   

     322 4 2 1 4 2y
: y x x

      معادلة سهمي  
1 92 4 4x x      

9بنابراين پرتو تابش از نقـاط   34A ,
  
 

 و  3 2F ,     عبـور كـرده اسـت. در

  نتيجه داريم:

 2 3 1 4
9 3 33 4 4

AFm
  

  


   

       42 3 3 2 4 33: y x y x        معادلة خطAF   

4 3 18x y     
ها تنها مختصات نقطة  در بين گزينه 6   كند. در اين خط صدق مي ,2

 ----------------------------------------------  

  گسسته
  
  »1«گزينة   -26

، مجموعة »1«در گراف گزينة  b,f گر مينيمم است. تنها مجموعة احاطه  
، با انتخاب يك رأس از رئوس بالايي و يك رأس از رئوس »2«در گراف گزينة 

هـاي   شوند، بنابراين هر يـك از مجموعـه   هاي گراف احاطه مي ييني، تمام رأسپا
 a,d ، a,e گر مينيمم باشند. توانند مجموعة احاطه و ... مي  

ــة  هــاي  ، هــر يــك از مجموعــه»3«در گزين a ، b ، c  و d يــك ،
  گر مينيمم هستند. مجموعة احاطه
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هـاي   تـوان بـه مجموعـه    ، مـي »4«در گزينة  a,c,f  و b,d,g    بـه عنـوان

  گر مينيمم اشاره كرد. ة احاطههايي از مجموع  نمونه

  
 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   - 27

 3بـا  نيز برابر  9Cهاي  مجموعه است. تعداد  9Cاين گراف همان گراف 

  است.

  
 ----------------------------------------------  
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   2 1 2 3G G p p           

G ،2pدر گـراف   بنابراين رأس درجه     ل خـود آن  رأس گـراف (شـام

3pرأس و   كند. حال اگر رأسـي در گـراف    رأس مجاور با آن) را احاطه مي

مانده را احاطـه كنـد،    وجود داشته باشد كه دو رأس باقي G   و در  2برابـر

  است. 3صورت برابر  غير اين

 ---------------------------------------- ------  
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اجازه دهيم كه صفر را اختيار كنـد،   aگيريم. اگر به  را در نظر مي abcdعدد 

هـا بـا هـم     رقمي را نيز در كنار چهاررقمي آنگاه اعداد يك رقمي، دو رقمي و سه

  شماريم: مي

9
0

a b c d

a,b,c,d

    
 

   

9 4 1 12 224 1 3
    

        
 ها تعداد جواب   

 ----------------------------------------------  
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  1 2 3 4 5 15x x x x x      

1 2

3 4 5

3 1 23 22 1 1
5 1 45 63 1 2

i

x x

(I) x x x

x

    
            

                  
 



IÀïJH¼]jHk÷U

IÀïJH¼]jHk÷U



   

1 2

3 4 5

5 1 45 42 1 1
3 1 23 13 1 2

i

x x

(II) x x x

x

    
            

                  
 



IÀïJH¼]jHk÷U

IÀïJH¼]jHk÷U



   

2 6 4 1 16     ها تعداد كل جواب(I),(II)   
 ----------------------------------------------  

  2هندسه 
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  با توجه به شكل و فرض مسئله داريم:
2 5 1 3 17 5 3

BD AB c /
AD : b c ( )

DC AC b /
     نيمساز  

2 2 2 2 2 100ABC : AC AB BC b c


      
1 2 29 100 10 3 10( )

c c c ,b       
1 152 2ABC

b.c
S AC.AB     

  
 --------- -------------------------------------  
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   كنيم. استفاده مي AMCها در مثلث  سينوس ةرابطاز 

75 0 95
5

75 30

0 95 0 5 9 55

sin ~ /

MC

sin sin

AM MC

/ /
AM /

AM




 

  

 

  

 اسـت، بنـابراين   AMB، زاويـة خـارجي بـراي مثلـث     MAC زاوية طرفياز 
   داريم:

15ˆ ˆ ˆ ˆMAC B BMA BMA      

9 5AMBˆ ˆB BMA AB AM /



     
 ----------------------------------------------  
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مطابق شـكل   180 65 70 45Ĉ             اسـت. بـا اسـتفاده از قضـية

  آوريم: دست مي ها، اندازة شعاع دايرة محيطي مثلث را به سينوس

2 22 2 2 1
245

2

AB
R R R R

ˆsinC sin
         

  

 الساقين است. متساوي
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هاي هر مثلث، مركز دايـرة محيطـي    دانيم نقطة همرسي عمودمنصف از طرفي مي
دست آوردن سه برابـر شـعاع دايـره اسـت.      آن مثلث است، پس هدف مسئله به

  داريم:

3 3OA OB OC R      
 ------------------------------------- ---------  
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شده از هر نقطة خارج دايره بـر آن، بـا هـم برابـر      دانيم طول دو مماس رسم مي

  است، پس مطابق شكل داريم:

  
  است. 15و  14، 13برابر  ABCيعني طول اضلاع مثلث 

دسـت   ا مساحت را بـا قاعـدة هـرون بـه    با معلوم بودن طول سه ضلع مثلث، ابتد
  كنيم: آورده و سپس شعاع دايرة محاطي داخلي را محاسبه مي

    13 14 15 212P S P P a P b b c
 

         

8421 6 7 8 84 421
S

r
P

           

 ----------------------------------------------  
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  كنيم: استفاده مي ABCاز روابط نيمساز زاوية داخلي در مثلث 

2 144 6 8AD AB AC BD CD AB AC           
192 1AB AC ( )     

6 3 28 4
AB BD AB

( )
AC CD AC

      

1 2 12
16

( ),( ) AB

AC


 

   

  برابر است با: ABCپس محيط مثلث 

12 16 14 42AB AC BC        
 --------------------------- -------------------  
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  آوريم: دست مي را به BCDابتدا با كمك قاعدة هرون اندازة مساحت مثلث 

24 34 50 108 542 2P
 

     

    54 54 24 54 34 54 50 360
BCD

S         

مشـترك اسـت،    BCDو  ABCهاي  در مثلث Bارتفاع رسم شده از رأس 
  پس داريم:

18 270360 24
ABC ABC

ABC
BCD

S S
AC

S
S CD

 




       

 ----------------------------------------------  
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  آوريم: ت ميدس را با استفاده از قضية هرون به ABCمساحت مثلث 

13 20 21 272P
 

    

   27 27 13 27 20 27 21 126
ABC

S        

  از طرفي داريم:

ABC ABO BCO ACO
S S S S        

9 13 5 21 20126 1 52 2 2
OH

OH /
           

  
 ----------------------------------------------  
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  ها داريم: با توجه به شكل و نوشتن قضية سينوس

212
22

AB AC AB AC
AB AC

ˆ ˆsinBsinC
       

3با توجه به فرض مسئله  1AB AC   :است، پس  

3 12 3 1
2 1

AB AC AC AC AC


      


   

   3 1 2 1     

  ها داريم: حال با نوشتن دوبارة قضية سينوس

30 105
AC BC

sin sin
    

   75 105
105 75

3 1 2 1
1 6 2
2 4

sin sin BC  
 

kºHï®μ§¶ »
 

   

     3 1 2 1 6 2
2BC

  
    

       
3 1 2 1 2 3 1

2 2 1 2 22
  

       

 ----------------------------------------------  
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هـا را در مثلـث    وصل كنـيم و سـپس قضـية كسـينوس     Dبه  Bكافي است از 

BCD كار ببريم: به  

2 2 2 2 120BCD : DB BC CD BC CD cos


        

2 2 217 7 2 7 7 3 7 7 32 BD
           
 

   

  بريم: كار مي به ABDها را در مثلث  اكنون قضية كسينوس

2 2 2 2 ˆABD : BD AB AD AB AD cos A


       

2 2147 11 13 2 11 13 ˆcos A         

1 602
ˆ ˆcos A A       

  آوريم: دست مي را به ABCDحال مساحت چهارضلعي 

ABCD
ABD BCD

S S S     

1 1
2 2

ˆ ˆAB AD sin A BC CD sinC        

1 1 47 311 13 60 7 7 120 23 5 32 2 2sin sin /             

 ----------------------------------------------  
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تر اسـت. بـا توجـه بـه قضـية       نزديك Dبه نقطة  ABطبق فرض سؤال، ضلع 

  شود. مشخص مي CDو  BDهاي  خط ها اندازة پاره كسينوس

  
2 2 2 2 60AD AB BD AB BD cos        

2 2149 64 2 8 8 15 02BD BD BD BD             

   33 5 0 5
BD CD BD

BD BD
CD

 
     

   

  داريم: ACDو  ABDهاي  حال با نوشتن نسبت مساحت در مثلث

1 1
2 2
1 1
2 2

ABD

ACD

S BD AH DH AB

S CD AH DH AC





 
 

 
   

3 0 65
DH BD

/
DH CD


   


   

 ------- ---------------------------------------  

  آمار و احتمال
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يابد و در نتيجـه بـرآورد    معيار برآورد كاهش مي با افزايش اندازة نمونه، انحراف

تري براي برآورد ميانگين جامعه داريم. در صورت كـاهش   تر يا خطاي كم دقيق

  يابد. مياندازة نمونه، خطاي برآورد ميانگين جامعه افزايش 

 ----------------------------------------------  
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معيار جامعه تقسيم بـر جـذر انـدازة     معيار برآورد ميانگين برابر انحراف انحراف

  نمونه است، بنابراين داريم:

12 123 3 3 4 16x n n
n n


            

 ----------------------------------------------  
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1صورت مرتب شده درآوريم، داريم: ها را به ر دادهاگ 1 2 2 2 3 3 4 4 5, , , , , , , , ,   

1 1 2 2 1 54 /
  

  اي ميانگين ترين برآورد نقطه كم  

3 4 4 5 44
  

  اي ميانگين ترين برآورد نقطه بيش  

نگين در اي ميـا  تـرين مقـدار بـرآورد نقطـه     ترين و بيش بنابراين اختلاف بين كم

4، برابر 4هايي با اندازة  نمونه 1 5 2 5/ /  .است  

 ----------------------------------------------  
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  اي اين آزمايش تصادفي برابر است با: تعداد اعضاي فضاي نمونه

  9 362n S
 

  
 

   

 6تـر از   تعريف شود كه ميانگين يك نمونة دو عضوي بـزرگ پيشامدي  Aاگر 

  باشد، آنگاه داريم:
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4 9 5 8 5 9 6 7 6 8 6 9 7 8 7 9 8 9A {{ , },{ , },{ , },{ , },{ , },{ , },{ , },{ , },{ , }}   

   
 

9 1
36 4

n A
P A

n S
     

 ----------------------------------------------  
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 انحراف معيار برآورد ميانگين يك نمونه برابر انحراف معيار جامعـه تقسـيم بـر   

1جذر اندازة نمونه است. بنابراين اگر  25n   2و 225n   فرض شود، آنگاه

1  داريم: 1
1 8 1 8 5 9

25x / /
n

 
           

2 2

9 9 0 615225x /
n


       

 ----------------------------------------------  
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  خانواده است. داريم: 6رآمد ماهيانة پارامتر جامعه، ميانگين د

2 3 4 6 7 8 30 56 6x
    

     

است. اما آمارة نمونه (ميانگين نمونة دو عضـوي)   5بنابراين پارامتر جامعه برابر 

2برابر  6 42


 اسـت و   4اي از پارامتر جامعه برابـر   است، يعني برآورد نقطه

  كند. طور دقيق برآورد نمي ميانگين جامعه را به در نتيجه نمونة انتخاب شده،

 ----------------------------------------------  
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2، همواره برابـر  Nتا  0ميانة اعداد 
N      اسـت، زيـرا در صـورتي كـهN  زوج

1Nباشد، تعداد اعداد يعني    2فرد است و دادة
N  هـا قـرار    دقيقاً وسـط داده

فرد باشد، تعداد اعداد زوج است  Nگيرد، پس ميانه است و در صورتي كه  مي

1ن دو دادة وسط يعني و در نتيجه ميانه برابر ميانگي
2

N   1و
2

N     اسـت كـه

2برابر 
N اسـت، پـس    12كه تعداد اعداد انتخابي برابر  باشد. با توجه به اين مي

  هاي ششم و هفتم است و در نتيجه داريم: ها برابر ميانگين داده ميانة داده

13 15 28 28 282 2 2 2
N

N


      ميانه  

 ----------------------------------------------  
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  برابر است با: Nميانگين اعداد صحيح از صفر تا 

 1
0 1 2 2

1 1 2

N N
... N N

N N


   

   
 

   

  ميانگين نمونة انتخابي برابر است با:

2 3 5 7 8 11 36 66 6x
    

     

  نتيجه داريم:در 

6 122
N

x N        

 ----------------------------------------------  
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صورت  عضوي به 4فرض كنيد اين جامعة  a,b,c,d   صـورت   باشـد، در ايـن

  داريم:

1
20 203 3

a b c
x a b c

 
        

2 8 243
a b d

x a b d
 

       

3
25 253 3

a c d
x a c d

 
       

4 9 273
b c d

x b c d
 

       

  كردن طرفين چهار رابطة فوق داريم: با جمع

 3 96 32a b c d a b c d           

84
a b c d  

     

 ----------------------------------------------  
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  ميانگين جامعه برابر است با:

49 50
2 2549



 
1 2 3 49

49
...   

    

  اند از: كنند، عبارت برآورد مي 25هاي دوتايي كه ميانگين را برابر  نمونه

       1 49 2 48 3 47 24 26, , , , , , ..., ,   

كه ميانگين جامعه و  است. در نتيجه احتمال آن 24ها برابر  يعني تعداد اين نمونه

  نمونه برابر باشد، برابر است با:
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24 24 24 1
49 4849 49 24 49

22

P    
  

 
 

   

 ----------------------------------------------  

  3فيزيك 
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دانيم كه براي حل اين سؤال نياز به يك تجسم سـه بعـدي داريـم، بنـابراين      مي
كنيم. حال اگـر چهارانگشـت دسـت راسـت را      روي خود را شمال فرض مي روبه
ف دسـت بـه سـمت    اي كه ك طرف غرب (به سمت چپ خود) بگيريم به گونه به

رو) باشد انگشت شست رو به پايين خواهد بود كه اين همان جهـت   شمال (روبه
  انتشار موج الكترومغناطيسي حاصل است.

 ----------------------------------------------  
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رسـيدن دو مـوج را   شدة كتـاب درسـي اخـتلاف زمـاني      ) حل8-3مشابه مثال (

  صورت زير محاسبه كرد: توان به مي

 p s

s p

v v x
t

v v

 
    

 

 

1
1

2
2

8 430 2408 4
8 418 1448 4

x
x km

x
x km

   
    


       

   

2 2 2 2240 144 48 5 3 48 4 192h km          
 ----------------------------------------------  
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  تراز شدت صوت، خواهيم داشت: ةدر حالت اول با توجه به رابط

1 10 I
log

I
 


  

صوتي اول در آن نقطه اضافه كنـيم، شـدت    ةصوتي مشابه با چشم ةچشم 4اگر 
  منبع خواهيم داشت. 5شود چون كه در مجموع  برابر مي 5شده  صوت ايجاد

2 2 1
510 10 10 5 10 0 7I I

log log log ( / )
I I

         
 

  

2 1 7dB     
 ----------------------------------------------  
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شود، بنابراين در مقايسه با نـاظر   در شكل (الف) شنونده از چشمة صوت دور مي

كند كـه ايـن    هاي موج كمتري برخورد مي ساكن، در مدت زمان يكسان با جبهه
  شود. بسامد صوت دريافتي مي كاهشمنجر به 

شود، بنابراين طول موج  در شكل (ب) چشمة صوت به شنوندة ساكن نزديك مي
  از بسامد چشمه است. بيشترتر و بسامد صوت دريافتي شنونده  اهكوت

 ----------------------------------------------  
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  مطابق شكل زير و با استفاده از قانون بازتاب عمومي امواج، داريم:

  
2 180 180 2 1ˆ ˆˆ ˆN N ( )          

2 180 180 2 2ˆ ˆˆ ˆM M ( )         

 180 180 3ˆ ˆˆ ˆ ˆ ˆ ( )                
كه در مثلث، زاوية خارجي برابر با مجموع دو زاويـة داخلـي غيـر     با توجه به اين

  مجاور است، داريم:
1 2 180 2 180 2( ),( )ˆ ˆ ˆ ˆˆ ˆx N M x            

   32 180 2( ) ˆˆ ˆ x̂         

 ----------------------------------------------  
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، پرتو شكسـت بـه خـط     nد نور زرد از هوا به محيطي با ضريب شكست با ورو

از نظر فيزيكي امكان ندارد. از » 3«و » 1«هاي  شود، پس گزينه عمود نزديك مي
انحراف بيشتري نيز دارد، پـس    دانيم كه هرچه بسامد نور بيشتر باشد، طرفي مي

شود.  تر مي شتر منحرف شده و به خط عمود نزديكنور سبز نسبت به نور قرمز بي
  پذير است. از نظر فيزيكي امكان» 2«پس فقط گزينة 

 ----------------------------------------------  
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گره تشكيل شده است. چون فاصلة نقاط مجـاور از هـم    Gو  A ،Cدر نقاط 

هـم   Eها در فواصل مشخص از هم هسـتند، پـس در نقطـة     يكسان است و گره
وسـط   Bماند. چون نقطـة   ساكن مي Eشود. يعني كاغذ نقطة  گره تشكيل مي

دو گـرة   وسـط Fو نقطـة   Eو  Cوسط دو گـرة   D، نقطة Cو  A دو گرة
E  وG  است، پس در نقاطB ،D  وF   شكم تشكيل شده و كاغذهاي ايـن

  درست است.» 2«افتند، كه تنها گزينة  نقاط تكان خورده و مي

  
 -------------------------- --------------------  

  »4«گزينة   -58

  آوريم: دست مي ابتدا نسبت تندي موج را در دو ريسمان به

B B A

A A B

m Lm

L m L


    


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2 2B A

A B

m m B
L L A





 


   

1
2 4 2B AF F

A A B A

B B A B

v F vF
v

v F v


      

 
   

  حال با استفاده از رابطة بسامدهاي تشديدي تار، داريم:

2
A A A B

B B B A

f n v Lnv
f

L f n v L
       

2 1 2 1 2A B

A B A B

f f A B
v v ,L L B A

n n

n n


 
        

 Aهـا در ريسـمان    دو برابـر تعـداد شـكم    Bها در ريسمان  يعني تعداد شكم

  درست است.» 4«است. پس گزينة 

 ----------------------------------------------  
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  ه از نوع طولي است.موج ايستادة تشكيل شده در لول

كنندة شمارة مد است كـه در   ها در لولة صوتي با دو انتهاي باز، تعيين تعداد گره

  باشد. مي 4شكل نشان داده شده برابر با 

  برابر فاصلة دو گرة متوالي است. 4طول لوله 

برابر با بيشينة  B برابر با صفر (گره) و دامنة نوسان نقطة Aدامنة نوسان نقطة 

  باشد. مقدار ممكن (شكم) مي

 ----------------------------------------------  
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مـوج آن كمتـر و در    هرچه بسامد موج تشكيل شده در سيم بيشـتر باشـد، طـول   

 ـ   نتيجه تعداد گره كـه   نهاي تشكيل شده در سيم نيز بيشتر است. پـس بـراي اي

ها كمينه شود. اولين حالت اين اسـت كـه از    بسامد حداقل باشد، بايد تعداد گره

  اي وجود نداشته باشد. تا ديوار سمت راست، گره Cنقطة 

  

20 402 cm

      

  حال بر اين اساس داريم:

30 20 10 32 4 4AC cm
  

        

  يعني بايد چنين طرحي در طرف چپ باشد:

  
) Aكه اين قابل قبول نيست، چرا كه سمت چپ (محل برخورد مـوج بـا نقطـة    

  گره تشكيل نشده است.

  ) گره تشكيل شود. Bقطة و ديوار (ن Cكنيم بين نقطة  حال فرض مي

  
  حال بر اين اساس داريم:

330 20 10 2 2AC cm
 

         

  يعني بايد چنين طرحي در طرف چپ باشد:

  
ارتعاشـي در سـيم ايجـاد كنـيم، بايـد       fكه با حداقل بسامد  بنابراين براي اين

  يك گره تشكيل شود كه مطابق با استدلال اخير داريم: Cسمت راست نقطة 

20 0 2cm / m     

20 1000 2min
v

f f Hz
/

    


   

 ----------------------------------------------  

  2 فيزيك
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  الكترون از سيم را در نظر بگيريم خواهيم داشت:يك  حركتاگر 

  
هـا بـه سـمت     شود در حين حركت، الكترون طور كه مشاهده مي همان

شوند. بنابراين در حين حركت وضعيت توزيـع بارهـاي    پايين رانده مي

   الكتريكي به صورت مقابل خواهد بود:

تـر   بـيش  N ةاز پتانسيل الكتريكـي نقط ـ   M ةن پتانسيل الكتريكي نقطبنابراي

  است.

 ----------------------------------------------  
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 »3«گزينة   -62

شود كه اين نيرو باعـث ايجـاد شـتاب     طرف پايين وارد مي بر ذره نيروي وزن به

g       2خواهد شد. براي اينكه شتاب ذره در لحظـة ورود بـه ميـدان برابـر بـاg 

و به سمت پايين باشـد.   gباشد، بايد شتاب حاصل از نيروي مغناطيسي برابر با 

طبـق قاعـدة دسـت     طرف پايين باشـد و  بنابراين جهت نيروي مغناطيسي بايد به

  سو شود. داريم: راست، جهت ميدان مغناطيسي بايد برون

  
90 mg

F q vBsin mg q vB B
q v

    


   

 ----------------------------------------------  
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جهت باشـند، نيـروي بينشـان     دانيم اگر جريان الكتريكي دو سيم موازي و هم مي

ربايشي و اگر در دو سوي مخالف هـم باشـند، نيـروي بـين آنهـا رانشـي اسـت.        

) نيـروي  3) بـر سـيم (  2) و (1هـاي (  هـا، سـيم   بنابراين، با توجه به جهت جريان

Fكنند كه اندازة هـر يـك از رابطـة     ربايشي وارد مي I Bsin   دسـت   بـه

  آيد. مي

  
ها  كنيم و با توجه به جهتشان، آن را حساب مي 23Fو  13Fدر اين حالت ابتدا، 

1Bهاي مغناطيسـي   نويسيم. دقت كنيد، ميدان را  برحسب بردار يكه مي


2Bو  


 

90ا اين سيم زاوية ) ب3در مكان سيم (   سازند. مي  

3 3
5

1

0 2 1
13 3 3 1 8 10

90 / m ,I A

B T
F I B sin 

 
 

    

5 5
13 131 0 2 8 10 1 1 6 10F / F / N          

 13 5
13 1 6 10y F

F / j N
   S¿] nj  

   

5
2 6 10

23 3 3 2 90 B T
F I B sin

     

5 5
23 231 0 2 6 10 1 1 2 10F / F / N          

 23 5
23 1 2 10x F

F / i N
    S¿] nj  

   

  است با:بنابراين، برايند نيروها برابر 

 5 5
13 23 1 2 10 1 6 10t tF F F F / i / j N        

    
   

 ----------------------------------------------  
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) در مركـز  1طبق قاعدة دست راست، ميدان مغناطيسي ناشي از جريـان حلقـة (  

سـو   ) درون2سو و ميدان مغناطيسي ناشي از جريان حلقة ( ها برون مشترك حلقه

  ميدان مغناطيسي برايند، داريم:است. با توجه به صفر بودن 

1 20TB B B     

0
2 131 22 2 1

1 2
3

I
B R RR I I

I I
R R


       

خواهـد   2Bو  1Bهـا   ها، ميـدان آن  آمپري جريان عبوري از حلقه 2با افزايش 

  شد. داريم:

1 10 01
1 1 1

2 2
2 2

I I
B

R R R

             
   

   

2 2 10 0 02
2 2 2 1 1

2 32 2
2 2 2 3 3

I I I
B

R R R R R

                      
     

   

10
1 1

1 2
2 3

I

R R

 
   

 
   

1بنابراين  2B B          خواهد بـود و جهـت ميـدان مغناطيسـي براينـد در حالـت جديـد

  سو خواهد بود. ) يعني برون1جهت با جهت ميدان مغناطيسي ناشي از جريان حلقة ( هم

 -------------------------------------------- --  
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هاي آن به يكـديگر چسـبيده باشـند، طـول      وقتي در يك سيملولة آرماني، حلقه

هـاي آن در قطـر سـيمي اسـت كـه       ضرب تعـداد حلقـه   سيملوله برابر با حاصل

سيملوله از آن ساخته شـده اسـت.    Nd     بنـابراين طبـق رابطـة بزرگـي .

  ن نوشت:توا ميدان مغناطيسي آرماني، مي

0 0 0NdNI NI I
B B B

Nd d
  

    


   

4 7 322 10 4 10 4 10 4d m mm
d

             

 ----------------------------------------------  
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  1فيزيك 

 »3«گزينة   -66

  گويند. تبديل حالت (فاز) مستقيم جامد به بخار را تصعيد مي

 ----------------------------------------------  

 »1«گزينة   - 67

Tرسد از رابطـة   ها به يخ مي از طريق رسانش ديوارهگرمايي كه 
Q kA t

L


 

شـود. پـس    شدن يـخ داخـل يخـدان مـي     آيد. اين گرما باعث ذوب دست مي به

  توان نوشت: مي

F
F

T m kA T
mL kA t

L t L L

 
  


   

2
0 01 1 1 15 0 025
330 2 10
/ / g

/
s

 
 

 
   

 ----------------------------------------------  

 »3«زينة  گ -68

يابـد. بـا    با افزايش دماي صفحه و انبساط صفحه، مساحت حفره نيز افزايش مـي 

تغييرات مساحت برحسب دما و توجه به اين نكته كـه ضـريب    ةاستفاده از رابط

  توان نوشت: ها است، مي انبساط سطحي فلزات، دو برابر ضريب انبساط طولي آن

1 2A A ( )     

%6
1

100 200 200 12 10 200 0 48A
/

A


          

 ----------------------------------------------  

 »2«گزينة   - 69

  توان نوشت: ها يكسان است، مي چون فشار مايع در كف ظرف

2 11 1 2 2
1 2

1h
h h ( )

h


    


   

ها يكسان نيست، پس چگالي آنها با هـم متفـاوت    ولي چون دماي مايع در ظرف

  غيير دما داريم:است. با توجه به رابطة چگالي با ت

1 12
2

1 21 T ( )
T

 
     

  
   

  در نتيجه:

1 2 2
1

1( ),( ) h

h
      

32
1

1 0 8 10 50 1 0 04 1 04h
/ / /

h
          

 ----------------------------------------------  

 »3«گزينة   - 70

تراز از يك مايع ساكن، فشـار هـواي    ابتدا با استفاده از برابري فشار در نقاط هم

رف چپ لوله محبوس در ط 1P كنيم. داريم: را محاسبه مي  

  

1 4 76 80A BP P P cmHg       

گيريم. با افزايش دما، اختلاف ارتفـاع جيـوه در    در نظر مي hطول ستون هوا را 

پـايين بيايـد، در    xشود. اگر جيوه در طرف چپ به انـدازة   مي 8cmدو طرف

2xرود كه مطابق شكل  بالا مي xطرف راست به اندازة  cm    :اسـت. (زيـرا

4 2 8x cm (  تراز  نقاط همحال با توجه به برابري فشار درC  وD براي ،

دست آوردن فشار هواي محبوس در حالت دوم  به 2P :داريم  

  

C DP P   

2 8 76 84P cmHg      

  توان نوشت: از قانون گازهاي آرماني ميبا استفاده 

   21 1 2 2 1
1 2 1 2

84 280
320 400

P h x A hP V P V P hA h

T T T T

 
       

10 5h / cm    

  بنابراين طول ستون هواي محبوس بعد از افزايش دما برابر است با:

12 5h x / cm    
 ----------------------------------------------  

  

  3شيمي 

  »4«گزينة   - 71

پي فروپاشي، گرماي مصرف شده در فشار ثابت براي فروپاشي يك مـول از  آنتال

  هاي گازي سازنده است. شبكه يوني و تبديل آن به يون

787NaCl(s) kJ Na (g) Cl (g)      

 ----------------------------------------------  
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    »3«گزينة   - 72

ــتة   ــاي دس ــته  dفلزه ــاي دس ــا و فلزه ــي pو  sي ه ــد   در ويژگ ــايي مانن ه

هـايي   اند امـا در ويژگـي   خواري) و رسانايي الكتريكي مشابه پذيري (چكش شكل

  مانند تنوع عدد اكسايش و نقطة ذوب تفاوت دارند.

 )85ة ، صفح3شيمي (

 ------------------------------------------- ---  

  »1«گزينة   - 73

براي هر يون در داخل شبكه، چگـالي بـار هـم ارز بـا      يهاي يون در مورد تركيب

بار به شعاع آن يون است كه بـراي مقايسـه   تر  سادهنسبت بار به حجم يا نسبت 

تـر   هـا قـوي   رود. هرچه جاذبه ميان يـون  كار مي ها به كنش ميان يون ميزان برهم

استحكام شبكه بلور بيشتر و نقطـة  تر شده و  قويها  نيروي جاذبه ميان يونباشد، 

هـا از   بوده و براي فروپاشـي آن يـا جـدا كـردن كامـل يـون      ذوب آن نيز بالاتر 

  يكديگر به انرژي بيشتري نياز است.

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   - 74

  هاي نادرست: بررسي گزينه

18و كلر به آرايش  10Neسديم به آرايش  »:1«گزينة  Ar رسد. مي  

 يافته ونده است و اتم كلر كاهش هكا ويابد  اتم سديم اكسايش مي »:3«گزينة 

  اكسنده است.

 سـه سفيد رنگ بوده و داراي سـاختار   يسديم كلريد يك جامد يون »:4«گزينة 

  ت و مولكول مجزا ندارد.همنام اسناهاي  بعدي منظم از يون

 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   - 75

  هاي نادرست: گزينهبررسي 

  بعدي است. سهبعدي ولي يخ  دوگرافن »: 1«گزينة 

در بلور يخ هر اتم هيدروژن با يك اتم اكسيژن پيوند اشتراكي و بـا  »: 2«گزينة 

  داده است. تشكيلخود پيوند هيدروژني يك اتم اكسيژن از مولكول آب مجاور 

كولي، آنتالپي تبخير و نقطة جـوش بـه نيروهـاي    لدر يك تركيب مو»: 3«گزينة 

هـا بسـتگي    بين مولكولي آن وابسته است و به قدرت پيوند كووالانسـي بـين اتـم   

  ندارد.

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   - 76

22  »:1«گزينة  3 03 1066 /   نسبت بار به شعاع  

2  »:2«گزينة  21 09 10 184/ A pm
A

     نسبت بار به شعاع  

  :»4«و  »3«هاي  هگزين

كي كاتيون و آنيون نسبت مستقيم و بـا شـعاع آنهـا    يآنتالپي فروپاشي با بار الكتر

2Mgشعاع  دارد. وارونهرابطة    كوچكتر ازNa  و شعاعCl  كوچكتر از

2S  2 شـبكة  فروپاشي آنتالپيهمين دليل  است بهMgCl   2بيشـتر ازNa S 

  است.

 ----------------------------------------------  

  »2« گزينة  -77

   ستند.ه Fو   C ،N ،Oترتيب  به Dو  A ،B ،Cهاي  اتم

  ها: بررسي گزينه

است كه قطبـي بـوده و گشـتاور دو قطبـي آن      3NFهمان  3BD»: 1«گزينة 

  تر از صفر است. بزرگ

طبـي آن  است كه ناقطبي بوده و گشـتاور دو ق  4CFهمان  4AD»: 2«گزينة 

صفر است در حالي كه  2 2NO BC .گشتاور دو قطبي بزرگتر از صفر دارد  

  كنند. ترين حجم هواكره را اشغال مي بيش 2Oو  2N»: 3«گزينة 

  باشد. است كه خطي و ناقطبي مي 2COهمان  2AC»: 4«گزينة 

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   - 78

  جامد كووالانسي هستند. ،كوارتز وگرافن  –(سيليسيم كاربيد)  SiC -الماس 

6 14 2 2C H Br N   2و 5C H OH،  مولكولي هستند.مواد  

KF  2وPbI  جامد يوني هستند وSn(s) .جامد فلزي است  

4 14 
Â²¼§²¼¶ ÁIÀïKÃ¨oU jHk÷U

Âvº¯H»¼¨ ÁIÀïKÃ¨oU jHk÷U   

 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   - 79

  ها درست هستند. همة عبارت

تيتـانيم بـراي سـاخت آن    از اده شده نمايي از موتور جت است كه شكل نشان د

  شود. استفاده مي
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اي  كه هر دو در دورة چهارم جـدول دوره بوده نيكل  و آلياژ تيتانيمنيتينول الف) 

  رود. به كار مي ها براي رگدر ساخت استنت  و عنصرها قرار دارند

  ني است.دانه سفيد معد رنگ 2TiOب) 

بـا  بـر خـلاف فـولاد    كنـد و   پ) تيتانيم همانند فولاد در برابر سايش مقاومت مي

  دهد. هاي موجود در آب دريا به ميزان ناچيزي واكنش مي ذره

داشتن جلا، رسـانايي الكتريكـي، رسـانايي     همانندهاي فيزيكي  ت) فلزها ويژگي

  پذيري دارند. گرمايي و شكل

 -------------------------- --------------------  

    »3«گزينة   - 80

هاي عبوري يا بازتاب شده از آنها  چشم ما مواد رنگي را با طول موج»: 1«گزينة 

  .بيند مي

  .كند ايجاد مي اكسيد رنگ قرمز (III)آهن »: 2«گزينة 

هـاي   فيد همة طول مـوج دانة سفيد است و رنگ س رنگ2TiOزيرا  :»3«گزينة 

  كند. مرئي را بازتاب مي

را عبـور   مانـدة آن  بـاقي و مواد رنگي بخشي از نور سـفيد را جـذب   »: 4«گزينة 

  ند. نك يا بازتاب ميدهند  مي

 ----------------------------------------------  

  2شيمي 

    »1«گزينة   -81

ده و گـاز اكسـيژن   محلول هيدروژن پراكسيد در دماي اتاق به كندي تجزيه ش ـ

كند، در حالي كه افزودن دو قطـره از محلـول پتاسـيم يديـد، سـرعت       توليد مي

  دهد. طور چشمگيري افزايش مي واكنش را به

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -82

آميدها است كه از فولاد هم جرم خود پنج برابـر   ترين پلي كولار، يكي از معروف

  تر است. وممقا

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   - 83

3 22 2 3KClO KCl O    

30 20 2 3
2

20 75 0 53
molKClO

t : / molO / molKClO
molO    

0 5 0 6 1 1/ / / mol   3مولKClO اوليه  

30 10 3
20 4 0 42
molKClO

t : / molKCl / molKClO
molKCl    

1 1 0 4 0 7/ / / mol  3مولKClO مانده باقي   

3
0 6 0 7 0 0110KClO

/ / mol
R /

s


     

3 0 01 0 0052
KClOR / mol

R /
s

  y¹¨H» KÄoò   

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   -84

3فرمول ساختاري  2 3CH COOCH CHنام اتيل اتـانوات   امربوط به استري ب

  .شود مياتانول توليد  باكه از واكنش اتانوئيك اسيد است 

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   -85

   .درستي بيان شده است مورد سوم به فقط

  بررسي ساير موارد: 

در ساختار خود پيونـد  بنابراين اند،  سير نشده ياه ها تركيب مورد اول: ريزمغذي

   گانه دارند. 3يا  2

ها به عنوان بازدارنده از انجام واكنش نـامطلوب و   مورد دوم: برخي از ريزمغذي

  كنند.   ها جلوگيري مي ناخواسته به دليل حضور راديكال

پر انرژي و ناپايداري اسـت كـه در سـاختار خـود،      ، گونهمورد چهارم: راديكال

ايي ت هشت هايي است كه از قاعدة الكترون جفت نشده دارد، در واقع محتوي اتم

  كنند. پيروي نمي

 ----------------------------------------------  

    »1«گزينة   -86

شود.  متوقف مي ،رسد مي 360cmطبق نمودار، واكنش هنگامي كه حجم گاز به 

است  نيمي از واكنش انجام شدهرسد  مي 330cmكه حجم گاز به  پس هنگامي

10tدر مدت زمان كه به تقريب  min دهد. رخ مي  

10 60 10 600min s     

از طرفي با توجه به اين كه گاز توليـد شـده پيسـتون بـالاي ظـرف را بـه عقـب        

  شود. گاز توليدي در پيستون جمع مي 330cmراند پس تمامي  مي

forum.konkur.in



  30 صفحة   رياضي دوازدهماختصاصي   9898  اسفنداسفند  99  ––  پاسخ آزمون غيرحضوريپاسخ آزمون غيرحضوري

3 2230 3 1 102cm ( ( ) ) l ( ) l l cm         

 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   - 87

اتـن بـدون شـاخه     كتاب درسي، وقتي ساختار پلي 107با توجه به شكل صفحة 

طور منظم كنار هم قرار گيرند اما در صـورت   توانند به باشد واحدهاي سازنده مي

بي كنـار هـم قـرار گيرنـد (رد     توانند به خـو  ي سازنده نمي ها ، واحد وجود شاخه

دار بيشـتر اسـت    ). چگالي ساختار بدون شاخه از ساختار شاخه3و  2هاي  گزينه

ترنـد و حجـم كمتـري را نسـبت بـه       تـر و فشـرده   ها به هم نزديك چون مولكول

  كنند.  دار اشغال مي ساختار شاخه

 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   - 88

13مولكولي اين تركيب  فرمول 21 4C H NO  .است  

و كتوني وجود ندارد و يـك گـروه    ي، آلدهيديدر اين تركيب، گروه عاملي آمين

نادرسـت   3و  2هـاي   عاملي اتر، يك استر و يك آميد وجـود دارد. پـس گزينـه   

  است. 

كـربن   هـاي  (اتـم  انـد.  اتم كربن در اين تركيب، به سه اتم ديگر متصل شـده  4

  متصل به پيوند دوگانه)

 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   -89

  نادرست است.» ت«فقط عبارت 

  باشد. پلي اتن سبك شفاف است ولي پلي اتن سنگين كدر مي

 ----------------------------------------------  

   »1«گزينة   -90

  
  گرم است. بنابراين داريم: 53جرم هر واحد تكرار شونده 

3 23106 10 6 02 1053
g

/
g


   تعداد واحدهاي تكرار شونده  

2612 04 10/    

 ----------------------------------------------  

  1شيمي 

  »4«گزينة   - 91

  :ي نادرستها بررسي گزينه

  يري ناچيزي دارد.پذ گاز نيتروژن واكنش»: 1«گزينة 

  شود. واكنش هابر در دما و فشار اتاق انجام نمي»: 2«گزينة 

2Nهـاي   در مولكـول »: 3«گزينة  (g)  3وNH (g)    2بـر خـلافH (g)   سـه

  وجود دارد: كووالانسي پيوند

|

..

H

H H H N H : N N :      

 ----- -----------------------------------------  

  »1«گزينة   - 92

1 3100 1301
/ g

mL g
mL

   جرم محلول  

100 20 100130    
½kº ¼{®e ³o] ½kº ¼{®e ³o]Â¶o] kÅnj −¼±d¶ ³o]   

26 130 26 104g g     ½kº ¼{®e ³o] −°e ³o]   

30در دماي  3KNOانحلال پذيري  C آبگرم  100گرم در  45تقريب  به 

  است. پس اين محلول سير نشده است.

2010 20 8100 104
x

C x / g  ÁI¶j :   

26 20 8 5 2/ / g  جرم رسوب   

 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   -93

33
3

10 28 22 4
molO (g)

/ LO (g)
/ LO (g)

  هاي اكسيژن تعداد اتم  

اتم
3

3 0 03751 1
A

A
N

/ N
molO

  
´UH−¼§²¼¶

−¼§²¼¶   

22 2
2 2

1
46 1 46

A
A

molNO N x
?gNO xgNO N

gNO molNO
   

−¼§²¼¶   

0 0375 1 72546 A A
x

N / N x / g     

 ----------------------------------------------  
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 همة موارد درست هستند.
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الكتروليـت ضـعيف اسـت.     HFالكتروليت قوي و NaCl»: ب«بررسي مورد 
ــس  ــول    پ ــي محل ــانايي الكتريك ــان، رس ــاي يكس ــت و دم از  NaClدر غلظ
  بيشتر است. HFمحلول

توان از محلـول   براي شناسايي يون كلسيم محلول در آب مي»: ت«بررسي مورد 
  بي رنگ سديم فسفات استفاده نمود.

2
3 4 3 4 22 3 6Na PO (aq) Ca (aq) Ca (PO ) (s) Na (aq)   

ªº n kÃÿw J¼wn
  

 -------- --------------------------------------  
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  610g
ppm

g
 

½kº ¼{ ®e 
−¼±d¶  

33 3 3
3

623 186
1

gNO
?g NO mol NO g NO

mol NO


  


    

6186100 10g
   

4186جرم آب جرم محلول 10 g  رم محلولج   

4 1 1186 10 18601 1000
mL L

g L
g mL

     حجم آب   

 ----------------------------------------------  
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1(    3
3

1 30 05 162 5 1
mol molCl

?gCl / gFeCl
/ g molFeCl


      

35 5 0 03271
/ g

/ gCl
mol

    

6 60 032710 10 32 71000
Cl /

ppmCl / ppm


     
·¼Ä ³o]

−¼±d¶ ®¨  ³o]   

2(  1 10 1 74 5 1
mol molCl

?gCl / gKCl
/ g molKCl


      

35 5 0 04761
/ g

/ gCl
mol

    

60 0476 10 47 61000
/

ppmCl / ppm     

3(    2
2

1 20 05 111 1
mol molCl

?gCl / gCaCl
g molCaCl


      

35 5 0 0321
/ g

/ gCl
mol

    

60 032 10 321000
/

ppmCl ppm     

4(    1 10 05 58 5 1
mol molCl

?gCl / gNaCl
/ g molNaCl


      

35 5 0 0301
/ g

/ gCl
mol

    

60 030 10 301000
/

ppmCl ppm     
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6 12 6 2 2 26 6 6C H O O CO H O     
مقـدار  دهـد،   درصد حجـم هـوا را تشـكيل مـي     20با توجه به اين كه اكسيژن، 

  :برابر است با اكسيژن ورودي به بدن

2
2 224 60 10 0 2 0 2 576

O
?LO / / LO     

kÅnjH¼À nHk£¶¾£Ã¤jSøIw ¾÷Îj
   

  مورد نياز براي سوزاندن گلوكز: 2Oمقدار 

2 2 2
2

6 22 4190 67 2180 1 1
molO / LOmol

g / LO
g mol molO

   
q¨¼±¬q¨¼±¬ q¨¼±¬ q¨¼±¬   

برابـر   روز گلـوكز در شـبانه  اين مقـدار  براي سوزاندن مورد نياز درصد اكسيژن 
  :است با

67 2 100 11 7576
/

/ %    
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2Hبالاتر بودن نقطة جوش دليل O   3نسـبت بـهNH  تـر پيونـد    ، تعـداد بـيش

تـر بـودن پيونـد هيـدروژني ميـان       هاي آب و نيـز قـوي   هيدروژني ميان مولكول

2Hهاي آب است. هر مولكول مولكول O  2مولكـول  4تواند با  ميحداكثرH O 

بـا دو   حداكثر 3NHلكه هر مولكو ديگر پيوند هيدروژني برقرار كند، در حالي

  كند. ديگر پيوند هيدروژني برقرار مي 3NHمولكول
 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   - 99
 هاي نادرست: بررسي عبارت

سـمت   لولةيابد ولي در  با گذشت زمان، غلظت آب دريا كاهش مي»: 1«گزينة 

 ياز غشـا  Clو  Naهـاي   راست همچنان آب خالص وجود دارد. زيرا يون
  كنند.  تراوا عبور نمي  نيمه

  اختلاف ارتفاع مايع در دو ستون به غلظت آب دريا بستگي دارد.»: 3«گزينة 
آب شيرين تهيـه    ب دريا،توان از آ به كمك روش اسمز معكوس مي»: 4«گزينة 

  كرد.
 ----------------------------------------------  
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ها از بـين   هاي صافي كربن، تقطير و اسمز معكوس، ميكروب از روش يك در هيچ

  روند. نمي
 ----------------------------------------------  

 هاي رقيق در محلول
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